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УПРАВЛІННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Інвестиційна діяльність — це комплекс заходів і практичних дій 

юридичних та фізичних осіб (українських або іноземних), а також держави 

щодо здійснення інвестицій у будь-якій формі з метою отримання прибутку 

або досягнення соціального ефекту. 

Інвестиційна діяльність представляє інвестиційний процес в реальних 

умовах, з акцентом на організаційні засади його реалізації та управління цим 

процесом. Як правило, інвестиційна діяльність розглядається стосовно 

конкретного інвестиційного проекту та підприємства (юридичної особи), що 

здійснює інвестиційний процес [2]. 

Під "інвестиціями" відповідно до Закону України "Про інвестиційну 

діяльність" розуміють кошти, які інвестуються. Це "всі види майнових та 

інтелектуальних цінностей, що вкладаються в об'єкти підприємницької та 

інших видів діяльності, в результаті якої створюється прибуток (дохід) або 

досягається соціальний ефект": кошти; паї, банківські депозити, боргові 

зобов'язання, інші цінні папери; нерухомість; устаткування, транспортні 

засоби, товарно-матеріальні цінності; майнові права (щодо матеріальних, 

нематеріальних і фінансових активів) або права користування. 

Об'єктами інвестиційної діяльності можуть бути будь-яке майно, в тому 

числі основні засоби та оборотні кошти в усіх галузях та сферах народного 

господарства, цінні папери, цільові грошові вклади, науково-технічна 

продукція, інтелектуальні цінності, інші об'єкти власності, а також майнові 

права. 
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Механізм управління інвестиційними процесами передбачає реалізацію 

управлінських функцій, таких як: планування і організація взаємодії, 

мотивація, контроль. Багато фахівців вважають, що це неповний перелік 

управлінських функцій та його можна доповнити іншими, наприклад, 

прогнозуванням, регулюванням. Але ці чотири функції є основними і вони, у 

свою чергу містять інші.  

Важливе місце у механізмі управління займає зворотний зв’язок, що 

забезпечує підвищення ефективності управління. Діяльність інвесторів 

представлена великою кількістю компаній, які, незважаючи на фінансово-

економічну кризу, сьогодні є найстабільнішою складовою економіки нашої 

держави. 

Перспективним напрямком інвестиційної діяльності на підприємствах є 

впровадження прогресивних, актуальних, закордонних енергозберігаючих 

технологій. Останнім часом активізувалася двостороння співпраця України з 

представниками бізнесу японських і шведських компаній з метою реалізації 

спільних інвестиційних проектів. Що стосується капітальних інвестицій в 

економіку, вони мають здебільшого, тенденцію до зростання. На першому 

місці промисловість, на другому - переробна промисловість, третє місце 

займає сільське, лісове та рибне господарство [3]. Також можемо зробити 

висновок що з часом фінансування таких видів економічної діяльності як: 

будівництво; постачання електроенергії, газу, пари та кондиційованово 

повітря; операції з нерухомим майном, тимчасове розмішування, значно 

скоротилось. 

Основною метою управління інвестиційною діяльністю є забезпечення 

найбільш ефективних шляхів реалізації інвестиційної стратегії підприємства 

на окремих етапах його розвитку. В кінцевому підсумку воно набуває 

конкретного вираження в максимізації ринкової вартості підприємства та 

підвищенні добробуту його власників у поточному та майбутніх періодах. 

Тому в процесі реалізації цієї мети інвестиційна діяльність спрямовується на 

вирішення таких найважливіших завдань розвитку економіки підприємства: 
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по-перше, на основі здійснення лише ефективної інвестиційної діяльності 

можливе забезпечення високих темпів економічного розвитку підприємства 

(стратегія підприємства на будь-якому етапі його розвитку з моменту 

створення передбачає постійне економічне зростання шляхом збільшення 

обсягу і диверсифікації діяльності, максимально можливу активізацію 

інвестиційних процесів). 

По-друге, забезпечення максимізації чистого прибутку, що залишається в 

розпорядженні власників підприємства від інвестиційної діяльності (за 

наявності альтернативних рішень щодо інвестування треба приймати ті з них, 

які забезпечують найбільший прибуток у розрахунку на одиницю вкладеного 

капіталу). Максимізація рівня чистого інвестиційного прибутку має 

забезпечуватися в межах допустимого інвестиційного ризику, конкретний 

рівень якого визначається схильністю до ризиків власників або менеджерів 

підприємства при здійсненні інвестиційної діяльності. 

По-трете, забезпечення мінімізації інвестиційних ризиків за необхідного 

рівня дохідності інвестицій. 

По-четверте, забезпечення оптимальної ліквідності інвестицій та 

можливостей швидкого реінвестування капіталу. 

По-пяте, забезпечення формування необхідних обсягів та оптимальної 

структури інвестиційних ресурсів з урахуванням потреб (попиту) на 

довготермінову перспективу. 

По-шосте, підтримання фінансової стійкості та платоспроможності 

підприємства у процесі здійснення інвестиційної діяльності. 

По-сьоме, пошук і обов'язкове здійснення шляхів прискорення реалізації 

інвестиційних програм та проектів підприємства [1]. 

Усі зазначені вище завдання управління інвестиційною діяльністю тісно 

взаємопов'язані та взаємозумовлені. 

Управління інвестиційною діяльністю слід розглядати як складову 

загальної системи управління підприємством та здійснюючи звертати увагу 

на: інтегрованість із загальною системою управління підприємством, 
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комплексність в процесі формування управлінських рішень щодо реалізації 

інвестицій у взаємозв'язку з кінцевими результатами фінансової діяльності 

підприємства, високий рівень динамізму управління в галузі формування і 

реалізації інвестицій, багатоваріантність підходів щодо прийняття окремих 

управлінських рішень в сфері формування інвестиційних ресурсів 

підприємства, орієнтація на стратегічний розвиток підприємства [5]. 

Головною метою управління інвестиційною діяльністю підприємства є 

отримання максимального прибутку не тільки в поточному, але і у 

перспективному періодах. Це передбачає розв’язання низки питань, зокрема: 

розробка інвестиційної стратегії підприємства; пошук і формування 

інвестиційних ресурсів; оцінка ефективності проектів; формування і 

оцінювання інвестиційного портфелю; оцінка інвестиційної привабливості 

підприємства та інше [4]. 

Виходячи з вищенаведених даних можна зробити висновок, що система 

управління інвестиційною діяльністю підприємства є частиною загальної 

системи управління підприємством і включає розробку напрямів діяльності 

підприємства в частині інвестиційної, що орієнтована на збільшення 

прибутку, за рахунок довгострокових вкладення капіталів, призначених для 

створення, розміщення, реконструкції, модернізації, технічного 

переозброєння підприємства [6]. 

Отже, ефективність системи управління буде досягатись за рахунок 

покращення інвестиційної діяльності в основних її частинах: організаційна 

забезпеченість, інформаційна забезпеченість, планування, контроль, 

моніторинг інвестиційних проектів, проведення фінансово-економічних 

розрахунків, оцінка ефективності. 
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ШЛЯХИ ФОРМУВАННЯ  

ЕФЕКТИВНОЇ СТРАТЕГІЇ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Кожне підприємство, яке працює в умовах ринкової економіки, не може 

існувати без чітко розробленої стратегії. Ключове завдання формулювання 

стратегії полягає в пошуку шляхів подолання конкуренції на ринку та 

забезпеченні високих темпів економічного розвитку компанії за достатньої 

фінансової стійкості. Інвестиційна діяльність є найважливішою складовою 

частиною підприємницької діяльності.  
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